

人人在宁波 争做“光盘侠”

宁波作为一座文明城市,还体现在市民对“吃”的态度上。“杜绝餐饮浪费,倡导文明风尚”,在这方面,我市正做得越来越好。



酒店里的光盘行动宣传牌。

企业做法:积极引导继续助力“光盘行动”

今年以来,全市各地倡导“舌尖上的文明”,各大酒店、餐饮企业积极落实“文明餐桌”行动。

走进宁波开元名都大酒店点菜间,迎面就非常显眼地放置着“半份菜也能吃饱”“N-1”点餐的文明就餐提示牌。“我们制定了一个标准,也就是4个人以下的,会主动提醒客人点半份菜,这样既可以节省客人的成本,也能更好地杜绝浪费。”宁波开元名都大酒店总经理梁广说。

引导顾客“理性消费,拒绝浪费”要从自身做起。在该酒店员工餐厅,所有员工都在“拒绝浪费”承诺书上签名,墙上张贴有“关于员工餐厅就餐行为规范的通知”和员工食堂行为规范,其中包括无故浪费的员工将被没收饭卡等“严苛”规定。

在首旅南苑集团、天港酒店集团等各大酒店餐厅入口均设有提示标语,电子显示屏循环滚动播放节约粮食公益宣传内容,“我们在服务员培训时注重引导客人适量点菜,同时酒店也在积极增加小份菜的种类,对于容易出现浪费的自助餐厅设置了光盘小礼物和温馨提示卡片,眼下,‘光盘送小盆栽’已然成为酒店里的一道风景。”天港酒店集团有关负责人说。

除了高端酒店,我市社会餐饮市场也都在认真地推行这一文明用餐要求。例如,位于宝龙广场的“加餐”海鲜自助餐厅推出了“进店消费顾客需额外支付‘10元承诺金’,餐桌剩余食物少于150克退还承诺金,反之不予退还”的活动,受到了食客们的积极响应。

行业行动:全年餐余垃圾力争减量一万吨

杜绝餐饮浪费,我市一直在努力。眼下,一场由市文化旅游局发起的宁波市旅游饭店“文明用餐、杜绝浪费”专项行动正在积极开展。记者了解到,该行动于今年9月初拉开序幕,全市250余家旅游酒店深入贯彻习近平总书记对制止餐饮浪费行为作

出的重要指示精神,通过“文明新风强宣传”“优宴计划补短板”“五项举措抓落实”等“1+1+5”创新做法,全面营造文明用餐氛围,大力推动“分餐制”“公筷公勺”“光盘行动”等制止浪费措施,力争全市旅游饭店全年餐余垃圾减量一万吨的目标。

社会风向: 文明用餐理念深入人心

据悉,自从2013年我国开展“光盘行动”以来,在我市各大酒店、餐厅当中,点菜适量、剩餐打包等文明用餐的理念深入人心,餐饮浪费的现象越来越少,更多人正在积极加入到厉行节约、拒绝“舌尖上的浪费”的行动中来。

记者从市商务局、市文化旅游局获悉,近年来,我市在全市社会餐饮、星级饭店等领域广泛开展文明餐桌行动。例如,今年4月30日举办的“换个星家享宁波”全市旅游饭店健康生活季启动仪式上,市饭店业协会就代表全市旅游饭店业向业界和广大市民发出文明用餐倡议书。

8月12日,市餐饮业与烹饪协会向全市会员企业发出倡议,坚决制止餐饮上的浪费行为,切实培养节约习惯,在全社会营造以节约为荣、浪费可耻的氛围。

同日,鄞州区餐饮协会在发出相关倡议的同时,对区内13家大型餐饮企业进行行业指导培训,要求他们深入开展“文明餐桌光盘行动”,落实“要免费提供打包盒服务”“宴会酒店筵席套餐,要合理配菜,荤素搭配,营养搭配,劝导顾客克服要面子,讲摆场思想”等六条措施,相关培训活动也将陆续覆盖全区各类餐饮企业。

市民感言

90后张泰:“厉行节约,反对浪费”是中华民族的传统美德,值得我们共同去维护和倡导!餐厅推出用餐承诺金的做法,是对广大食客文明用餐的善意提醒,有积极的意义,我肯定积极配合,争做一名光荣的“光盘侠”。

70后周女士:“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”这不仅仅是诗句,也应该是实际行动,希望更多的人从自己做起,从现在做起,同时带动身边的人,把节约内化为自觉意识,最终养成良好习惯。

50后姚女士:从我小时起,就知道要勤俭节约,现在说的“光盘行动”也是这个意思吧。虽说是老生常谈了,但大家的接受度越来越高,现在哪怕外出请客吃饭,一桌人思想往往也很统一,都觉得点的饭菜够吃就行。光盘行动让我感受到的不仅仅节约是美德,它更让我对食物充满敬畏,勤俭节约永不过时。

记者 谢舒奕

兴业银行宁波分行“以案说险” 电信诈骗要防范

为有效防范各类电信诈骗事件的发生,提高银行客户及社会公民的防范和识别电信诈骗能力,近期兴业银行宁波分行积极开展防范电信网络新型违法犯罪宣传活动,取得良好的宣传效果。分行工作人员还整理了几个近期发生的典型案例,通过解读骗子的常用伎俩,提醒广大市民在日常生活中提高自身反诈能力,保护财产安全。

警示一: 网络贷款谨慎办 贷款先交钱就是诈骗

2020年4月,做生意的钱某急需用钱,听信一个自称贷款公司工作人员来电,下载了一个贷款软件,录入自己的一些个人信息,在平台内贷款10万元,后被提示卡号有错误,账户被冻结无法提现。对方让其添加客服QQ号,要求其转账一笔周转账方可解冻。钱某打款后,不仅10万元没能提现,反而把之前筹措的几万都转给了对方。

“小兴”提示:不要随意在网络上办理贷款,放款之前先收费是网络贷款诈骗最常见的伎俩,如不熟悉互联网金融相关知

识,应到各大银行等正规信贷机构办理贷款及信用卡,避免上当受骗。

警示二: 当心陌生理财APP 不能提现把你骗

2020年7月,吴某在抖音APP结识一名自称为“金牌理财师”的人,通过扫描他推荐的二维码,下载APP,注册用户并绑定自己的银行卡,并跟随该人进行投资。两周后,吴某发现无法提现该APP中的余额,“客服”以账户升级、银行卡绑定错误、开通提现通道等方式要求吴某汇款,吴某累计汇款10余笔,共计四万多元转入对方账户无法追回。

“小兴”提示:网络投资应选择正规金融企业,不要轻信网络上所谓的“专家”、“大师”。如果遇到拉你入群推荐股票、艺术品、贵金属等,一定是诈骗!坚决做到“不轻信、不透露、不转账”。

警示三: 修复征信要警惕 提防转账骗走钱

2020年9月,宋某接到陌生号码来电,建议其注销大学时代注册的京东账号,否则会影响其个人征信。随后该客服人员添加宋某QQ,宋某按照“客服”要求在“XX借呗”、“XX花呗”、“XX白条”中提现,并将共计156733元分5笔转至三张不同的银行卡。

“小兴”提示:不法分子通过精准掌握受害人信息,以会影响个人征信为借口,在造成受害者恐慌后,诱导受害者在众多网贷平台贷款,并将钱存入所谓的“安全账号”后便“销声匿迹”。由于不法分子针对的主要是学生或者刚工作的年轻人,他们涉世未深,加上对个人征信记录比较敏感,很容易上当受骗。

兴业银行宁波分行提醒广大居民,保护好自己或家人的身份信息,不随意泄露给他人;克服“贪利”思想,天上不会无故掉馅饼;遇到疑似电信诈骗时,不轻易盲信,多做调查印证,还可以拨打12321、96110或各类金融企业官方公布的电话进行举报及求证,保护自己的财产安全。